

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.21

耶利米书第 44 章

(國語) YouTube 音訊

硬石心的人民

《耶利米书》第 44 章主要讲述了耶利米对犹太人民在埃及地继续行事奉其他神明的预言和警告。犹太人民在巴比伦军队攻占耶路撒冷后，有些人逃到埃及地并继续崇拜偶像。耶利米预言上帝会惩罚他们，但是他们不肯听从，结果耶路撒冷被毁灭，他们也遭受了惩罚。在本章中，上帝指责犹太人民因为拜偶像而犯罪，严厉地警告他们不要继续违背上帝的旨意。耶利米向他们传达了上帝的信息，告诉他们如果不悔改，上帝会像对待耶路撒冷一样地对待他们，使他们遭受毁灭和灾难。但犹太人民仍然固执己见，继续拜偶像，最终受到上帝的惩罚。整个章节强调了上帝的公义和审判，同时也表达了悔改的必要性。神说因为犹太人认真拜天后，惹祂发怒，以致被毁灭，然而犹太人却说是因为没有拜天后，才导致国家灭亡。对今天的我们而言，他们对环境的解读听起来可能很荒谬，然而今天还有很多人与他们相同，很多人不到最后一刻也不会明白这属灵的奥秘，就是神所说：「那进入埃及地要在那里寄居的，就是所剩下的犹太人，必知道是谁的话立得住，是我的话呢？是他们的话呢？」（44：28）犹太人正在一个极大的蒙蔽里，他们认为「那时我们吃饱饭、享福乐，并不见灾祸。」（44：17）。埃及的预表就是肉体的愉快，犹太人因为喜欢吃饱饭、享福乐，所以按着他们的光景，最后就回到埃及去。他们的盼望其实没有错，然而当他们将其作为最高目标时，就会令他们做出错误的判断。「妇女说：我们向天后烧香、浇奠祭，做天后像的饼供奉他，向他浇奠祭，是外乎我们的丈夫么？」（44：19）当我们看犹太人的光景时，或许会觉得他们很笨，认为我们比较聪明，事实我们所做的比他们更多、更严重。他们只是向天后造饼烧香，我们却将整块地

取名为天后，所以当我们看见以色列人的光景时应该有所警惕。若犹太人在耶路撒冷拜偶像受审判，在埃及地面临更大的审判时，我们就要思想我们所遭遇的，也不会比他们轻，因为神从不偏待人，祂对以色列人如何，对世人亦然。其实埃及的罪本来就存在，神为了证明他们投靠埃及的决定是错的，所以就推倒埃及。其实我们的罪已超越埃及地的以色列人，虽然神的怜恻仍然存在，但我们不知道神的时间会何时临到，所以我们要竭尽所能的传福音。当我们持续这样作，神的恩典仍然存留，因为神是不愿一人沉沦，倘若还有一人可以得救，神就愿意再等。神会因为我们不断传福音，就把审判的时间延迟，甚至直到这地的人都得救。神首先使用一个交错对称的结构，强调神早已不断差遣先知警戒百姓，他们并非无辜的受害者：

神今日降与耶路撒冷和犹太的灾祸；神的忿怒；百姓烧香事奉别神；神不断差遣先知警戒百姓；百姓仍向别神烧香；神的忿怒；神今日降与犹太和耶路撒冷的灾祸。

44:12「那定意进入埃及地、在那里寄居的，就是所剩下的犹太人，我必使他们尽都灭绝，必在埃及地仆倒，必因刀剑饥荒灭绝；从最小的到至大的都必遭刀剑饥荒而死，以致令人辱骂、惊骇、咒诅、羞辱。」审判的原因，是因为逃亡者并没有接受惨痛教训，「到如今还没有懊悔，没有惧怕」（10节），反而「在所去寄居的埃及地向别神烧香」继续惹神发怒。既然他们和前人一样定意偏行己路，所以也必重蹈前人的覆辙（13节）。百姓还没有进入埃及的时候，还知道「属灵正确」、表示要「听从耶和华我们神的话」（42:6），只是否定先知所说的是神的话（43:2）。现在到了埃及，百姓却变为理直气壮地反对神，宣称「论到你奉耶和华的名向我们所说的话，我们必不听从」（16节）。因为他们自以为并非听从神的话「就可以得福」（42:6），而是「向天后烧香」才能「吃饱饭、享福乐」（17节）。

百姓经历了惨痛的教训之后，竟然颠倒黑白、重新解释历史。他们不认为过去「吃饱饭、享福乐」是神「丰富的恩慈、宽容、忍耐」（罗二24），人们总会因为不同的世界观而得出不同的结论；因为「光照在黑暗里，黑暗却不接受光」（约一5），当人的灵里陷入黑暗

百姓已经无可救药，但神却主动预言：「我在这地方刑罚你们，必有预兆，使你们知道我降祸与你们的话必要立得住」（29节）。因为「他们遭遇这些事都要作为鉴戒，并且写在经上，正是警戒我们这末世的人」（哥林多前书10:11），好让我们知道谁的话立得住，谁的话不能立得住（28节）。

让我们一起祷告：

阿爸天父，我们来到祢面前，恳求祢开启我们的属灵眼光，使我们能够有正确的优先次序，并做出合宜的判断。求祢赐给我们一颗痛悔的心，以及传扬福音的热心，使我们都能在祢面前真心悔改，领受祢的救赎恩典。

天父，我们仰望祢，看到以色列百姓的刚硬石心时，我们也反思自己，是否能从他们的经历中学到功课。不愿在神的管教下心越发悖逆，走的路越坎坷，跌倒后仍然想回到自己的老路。求祢赐给我们正确的态度，来面对我们的错误和祢坚信，唯有祢用不变的爱来爱我们，并靠着祢，我们的生命得以翻转，一生行在蒙祢喜悦的道路上。阿们。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

耶利米书第 44 章

44:1 有临到耶利米的话、论及一切住在埃及地的犹大人、就是住在密夺、答比匿、挪弗、巴忒罗境内的犹大人说、

44:2 万军之耶和華以色列的神如此说、我所降与耶路撒冷、和犹大各城的一切灾祸、你们都看见了。那些城邑今日荒凉、无人居住。

44:3 这是因居民所行的恶、去烧香事奉别神、就是他们、和你们、并你们列祖所不认识的神、惹我发怒。 44:4

我从早起来差遣我的仆人众先知去说、你们切不要行我所厌恶这可憎之事。

44:5 他们却不听从、不侧耳而听、不转离恶事、仍向别神烧香。

44:6 因此、我的怒气和忿怒都倒出来、在犹大城邑中、和耶路撒冷的街市上、如火冲起、以致都荒废凄凉、正如今日一样。

44:7 现在耶和華万军之神、以色列的神如此说、你们为何作这大恶自害己命、使你们的男人、妇女、婴孩、和喫奶的、都从犹大中剪除、不留一人呢。 44:8 就是因你们手所作的、在所去寄居的埃及地、向别神烧香惹我发怒、使你们被剪除、在天下万国中令人咒诅羞辱。

44:9 你们列祖的恶行、犹大列王和他们后妃的恶行、你们自己和你们妻子的恶行、就是在犹大地、耶路撒冷街上所行的、你们都忘了麼。

44:10 到如今还没有懊悔、没有惧怕、没有遵行我在你们和你们列祖面前所设立的法度律例。

44:11 所以万军之耶和华以色列的神如此说、我必向你们变脸降灾、以致剪除犹大众人。

44:12 那定意进入埃及地、在那里寄居的、就是所剩下的犹大人、我必使他们尽都灭绝。必在埃及地仆倒、必因刀剑饥荒灭绝。从最小的、到至大的、都必遭刀剑饥荒而死、以致令人辱骂、惊骇、咒诅、羞辱。44:13 我怎样用刀剑、饥荒、瘟疫、刑罚耶路撒冷、也必照样刑罚那些住在埃及地的犹大人。

44:14 甚至那进入埃及地寄居的、就是所剩下的犹大人、都不得逃脱、也不得存留归回犹大地、他们心中甚想归回居住之地。除了逃脱的以外、一个都不能归回。44:15 那些住在埃及地巴忒罗知道自己妻子向别神烧香的、与旁边站立的众妇女聚集成群、回答耶利米说、44:16 论到你奉耶和华的名向我们所说的话、我们必不听从。

44:17 我们定要成就我们口中所出的一切话、向天后烧香、浇奠祭按着我们与我们列祖、君王、首领、在犹大的城邑中、和耶路撒冷的街市上、素常所行的一样。因为那时我们喫饱饭、享福乐、并不见灾祸。44:18 自从我们停止向天后烧香、浇奠祭、我们倒缺乏一切。又因刀剑饥荒灭绝。

44:19 妇女说、我们向天后烧香、浇奠祭、作天后像的饼供奉他、向他浇奠祭、是外乎我们的丈夫麼。44:20 耶利米对一切那样回答他的男人妇女说、44:21 你们与你们列祖、君王、首领、并国内的百姓、在犹大城邑中、和耶路撒冷街市上所烧的香、耶和华岂不纪念、心中岂不思想么。

44:22 耶和华因你们所作的恶、所行可憎的事、不能再容忍。所以你们的地荒凉、令人惊骇、咒诅、无人居住、正如今日一样。

44:23 你们烧香、得罪耶和华、没有听从他的话、没有遵行他的律法、条例、法度。所以你们遭遇这灾祸、正如今日一样。

44:24 耶利米又对众民和众妇女说、你们在埃及地的一切犹大人、当听耶和华的话。

44:25 万军之耶和华以色列的神如此说、你们和你们的妻、都口中说、手里作、说、我们定要偿还所许的愿、向天后烧香、浇奠祭。现在你们只管坚定所许的愿而償還罷。

44:26 所以你们住在埃及地的一切犹大人、当听耶和华的话。耶和华说、我指著我的大名起誓、在埃及全地、我的名不再被猶大一個人的口稱呼、說、我指著主永生的耶和華起誓。

44:27 我向他們留意降禍不降福、在埃及地的一切猶大人必因刀劍飢荒所滅、直到滅盡。

44:28 脱离刀剑、从埃及地归回犹大地的人数很少。那进入埃及地要在那里寄居的、就是所剩下的犹大人、必知道是谁的话立得住、是我的話呢、是他們的話呢。44:29 耶和华说、我在这地方刑罚你们、必有预兆、使你们知道我降祸与你们的话、必要立得住。

44:30 耶和華如此說、我必將埃及王法老合弗拉交在他仇敵和尋索其命的人手中、像我將猶大王西底家交在他仇敵和尋索其命的巴比倫王尼布甲尼撒手中一樣。

《耶利米书》第44章主要讲述了耶利米对犹大人民在埃及地继续行事奉其他神明的预言和警告。犹大人民在巴比伦军队攻占耶路撒冷后，有些人逃到埃及地并继续崇拜偶像。耶利米预言上帝会惩罚他们，但是他们不肯听从，结果耶路撒冷被毁灭，他们也遭受了惩罚。在本章中，上帝指责犹大人民因为拜偶像而犯罪，严厉地警告他们不要继续违背上帝的旨意。耶利米向他们传达了上帝的信息，告诉他们如果不悔改，上帝会像对待耶路撒冷一样地对待他们，使他们遭受毁灭和灾难。但犹大人民仍然固执己见，继续拜偶像，最终受到上帝的惩罚。整个章节强调了上帝的公义和审判，同时也表达了悔改的必要性。

在耶利米书第44章中，以下是一些重要的经文和它们的意义：

1. “耶和华的话临到耶利米，关于一切住在埃及地的犹大人，就是住在密夺、答比匿、挪弗、巴忒罗境内的犹大人，说：‘万军之耶和华以色列的神如此说：你们看见我降灾祸与耶路撒冷和犹大的一切城邑，使其荒凉，无人居住，又因他们所行的恶，惹我发怒，以至今日。’”（耶利米书 44:1-2）这些经文表明，神对犹大人的不忠和背叛感到非常愤怒，他已经降下灾难来惩罚他们，并使他们的城市变得荒凉。耶利米将神的话传递给居住在埃及地的犹大人，告诉他们神的怒火仍在燃烧，因为他们仍然固执地走自己的道路。

2. “你们作恶自害，招致灾祸，以至于今日。你们手中拿着的是你们自己制造的罪孽，是你们所行的恶；这是耶和华说的。”（耶利米书 44:7）这些经文是耶利米向犹太人发出的指责，他们的罪孽是自己创造的，并将导致他们的毁灭。耶利米强调，他们无法逃避自己的罪孽，他们的行为必须被神惩罚。

3. “所以万军之耶和华、以色列的神如此说：‘我必向你们仰面发怒，将犹大众人从埃及地剪除。’”（耶利米书 44:11）这些经文说明，因为他们继续固执地追随自己的偶像，神将对居住在埃及的犹太人发怒，将会将他们从这个地方铲除。这是神的惩罚，因为他们的罪孽已经超越了神的容忍极限。

总的来说，耶利米书 44 章向我们展示了神对罪孽的惩罚和对那些固执地追随自己道路的人的警告。这些经文还提醒我们，我们必须对自己的行为负责

耶利米书第 44 章记载了犹太人民在埃及地的一些行动和偶像崇拜，耶利米在此时对他们的顽梗和不顺服发出的警告。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：

偶像崇拜和罪恶：耶利米书第 44 章中，犹太人民在埃及地继续烧香、奉献和崇拜偶像，这引起了神的愤怒。耶利米对他们的偶像崇拜和罪恶进行了谴责，指出这是他们远离神的原因。

神的应许和警告：耶利米书第 44 章中，神通过耶利米再次警告犹太人民，他们在埃及地的行为会带来灾祸和审判，就如神先前对耶路撒冷和犹太人的警告一样。然而，神也应许那些顺从祂话语的人，将蒙神的眷顾和拯救。

顽梗的心：耶利米书第 44 章中，犹太人民对耶利米的警告不听从，他们坚持要继续烧香和奉献给偶像。这展示了他们顽梗的心，对神的话语不敬和不顺服。神的忍耐和恩慈：耶利米书第 44 章中，虽然犹太人民远离神，但神仍然忍耐他们的过犯。神继续通过耶利米来警告他们并呼召他们回转。这显示了神的恩慈和宽容，祂渴望他们回心转意，回到祂面前。

总的来说，耶利米书第 44 章强调了偶像崇拜和罪恶，神的应许和警告，顽梗的心，以及神的忍耐和恩慈。神学中心思想是强调我们应当远离罪恶和偶像崇拜，顺服神的话语和旨意。神的应许和警告是真实不变的，我们应当谨慎听从祂的话语。

当我们顽梗拒绝顺服时，我们必须面对神的审判。然而，神的忍耐和恩慈是不变的，祂愿意拯救那些回心转意的人，祂渴望我们回到祂面前，得蒙祂的怜悻。我们应当认识我们的罪，悔改并顺服神的话语，这样祂的祝福就会临到我们身上。